武陵高中98學年度第一學期高二數學科期末考試題 (社會組)
一、多選題：(32分)
**每題全對得8分，錯一個得5分，錯兩個得2分，錯三個以上得0分**
1. 座標平面上，下列何者之圖形為一圓？
(A)
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2. 在空間坐標中，下列何者之圖形為一圓？
(A)  x2＋y2_2x+4y-7 ＝0  (B) 
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3. 空間中有一球面S與一點P，下列敘述何者正確？
(A)若P在S上，則過P與S相切的平面只有一個
(B)若P在S上，則過P與S相切的直線只有一條
(C)若P在S外，則過P與S相切的平面有兩個　 
(D)若P在S外，則過P與S相切的直線有兩條
(E)若P在S外，則過P與S相切的直線有無限多條
4. 球面S：x2＋y2＋z2－2x－4y＋8z－4＝0與平面E：x＋2y－2z－4＝0之交集為C，在球面S與平面E外一點P ( 4 , 0 , 2 )，球面S (以P為球心，半徑為整數，則下列何者正確？
(A)　圓C圓心為( 2 , 4 , －6 )               (B)　圓C半徑為4
(C)　球面S上的點與平面E的最小距離為2
(D)　球面S上與P點距離最遠的點為(  EQ \f( 22 , 7 ) ,  EQ \f( 4 , 7 ) , 
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(E)　與球面S交成一圓的球面S (有9個
二、填充題：(48分)

	1
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	8

	8分
	16分
	24分
	32分
	36分
	40分
	44分
	48分


1. 自P ( 1 , 3 )向圓( x＋2 )2＋( y－1 )2＝13作切線，則切線方程式為　(1)               　
2. 空間中，A (－3 , 0 , －7)、B (5 ,－4 ,5 ) ，L：
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一球面S以
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為直徑, 則
(1) S的方程式為　       (2)            （須展開為一般式）  

(2) S與直線L交於P，Q兩點, 
[image: image13.wmf]PQ

長=   (3)   
3. 設球面S切平面E：x－2y－2z＝7於其上一點A ( 3,－1,－1 )，且S過點
B ( 1 , 1 ,－3 )，則S之方程式為　     (4)          

4. 一圓的方程式
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，考慮此圓任意兩條互相垂直切線的交點，試求所有這種交點所成的圖形之方程式為      (5)       
5. 若P為C：y＝ EQ \R(, 1－x2 )  (0
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1)上任意一點，O ( 0 , 0 )，Q ( 5 ,－12 )，則△OPQ面積之最大值為M及最小值為n，則M +n＝   (6)    
6. 設球面S 與 xy 平面之截C1的方程式：( x－1 )2＋( y－3 )2＝32，
且 S 與 zx 平面之截圓C2的方程式：( x－1 )2＋ ( z＋2 )2＝27，
試求球面 S 之方程式:         (7)          
7. 若一地球儀，其赤道長為  120公分，A 在東經　25°,北緯　45°處; B　在
西經155°，南緯15°處則A,B　兩地的球面距離為  (8)  公分
三、計算題：(20分)
1 . 在座標平面上作不等式( x2＋y2－4 ) ( x2＋y2－2x－8 ) ≤ 0之圖形(6分)
2. 設x、y為實數，且x2＋y2－8y＋14＝0，求:
(1) 若 k = 3x2＋3y2－6x＋18 y，求k之範圍(7分)
(2)  EQ \F(y－1, x＋1 ) 之範圍  (7分)
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三、計算題：(20分)
1 . 在座標平面上作不等式( x2＋y2－4 ) ( x2＋y2－2x－8 ) ≤ 0之圖形(6分)

2. 設x、y為實數，且x2＋y2－8y＋14＝0，求:
(1) 若 k = 3x2＋3y2－6x＋18 y，求k之範圍(7分)
(2)  EQ \F(y－1, x＋1 ) 之範圍  (7分)
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	3x + 2y = 9
	x2 + y2 + z2－2x + 4y + 2z－50= 0
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	x2＋( y－5 )2＋( z－5 )2＝81
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	x2 + y2－8x + 4y－30= 0
	9
	（x－1）2＋( y－3 )2＋( z+2 )2＝36

	50



三、計算題：(20分)
1 . 在座標平面上作不等式( x2＋y2－4 ) ( x2＋y2－2x－8 ) ≤ 0之圖形(6分)


[image: image18]
2. 設x、y為實數，且x2＋y2－8y＋14＝0，求:
(1)若 k = 3x2＋3y2－6x＋18 y，求k之範圍 (7分)
(2)  EQ \F(y－1, x＋1 ) 之範圍  (7分)
     (1) 66 ≤ k≤ 186          (2)  m ≤ －7  或 m 
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